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Zadání sestává za dvou stran a obsahuje t°i otázky rozd¥lené na deset
podotázek, které mají celkovou hodnotu 36 bod·. Na vypracování zkou²ky
máte 120 minut. Práce je individuální a b¥hem zkou²ky není moºné pouºí-
vat ºádné materiály ani elektronická za°ízení (nap°. mobilní telefony). P°i
poru²ení t¥chto podmínek bude práce ohodnocena nula body.

1. (18 bod·) Uvaºujme ekonomiku s velkým mnoºstvím identických lidí,
kte°í získávají uºitek ze spot°eby spot°ebních statk· a volného £asu.
Jejich preference jsou dány uºitkovou funkcí u(ct, lt). V kaºdém období
dostane kaºdý agent p°id¥lenu jednu jednotku £asu, kterou m·ºe vyuºít
k práci nebo pro volný £as. Za kaºdou jednotku £asu, kterou agent
v¥nuje práci, dostane mzdu wt, z níº v²ak musí zaplatit da¬ �nt .

Agent se rozhoduje, jak rozd¥lit své zdroje mezi spot°ebu spot°ebních
statk· a investice do fyzického kapitálu. Kapitál, který má agent v
£ase t k dispozici pronajme za úrokovou míru rt, z úrok· v²ak musí
zaplatit da¬ � kt . �ást kapitálu � je v kaºdém období ztracena v d·sledku
opot°ebení. Neopot°ebovaný kapitál lze p°enést do dal²ího období nebo
p°em¥nit na spot°ební statky.

Dále je v této ekonomice vláda, jejímº úkolem je vybírat dan¥ z práce,
�nt , a kapitálu, � kt a z jejich výnosu �nancovat stochastické exogenní
vládní výdaje, gt. Da¬ z kapitálu je v kaºdém období dána rozhodnutím
p°edchozí vlády a nem·ºe být zm¥n¥na. Da¬ z práce pak dne²ní vláda
stanoví tak, aby dodrºela poºadavek vyrovnaného rozpo£tu.

Agent maximalizuje diskontovaný tok uºitku ze spot°eby a z volného
£asu

∞∑
t=0

�tu(ct, lt), (1)

kde ct je spot°eba spot°ebních statk· v £ase t, lt je spot°eba volného
£asu v £ase t a � ∈ (0, 1) je subjektivní diskontní faktor. Zárove¬ musí
platit agentovo rozpo£tové omezení.
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(a) (4 body) Vypi²te stavové a kontrolní prom¥nné, u stavových ro-
zli²te mezi endogenními a exogenními prom¥nnými.

(b) (6 bod·) Napi²te Bellmanovu rovnici pro tento problém v£etn¥
v²ech p°íslu²ných omezení (ignorujte evoluci daní). Uve¤te vzhle-
dem k jakým prom¥nným maximalizujete. (Nápov¥da: Agent bere
dan¥ a ceny výrobních faktor· jako dané)

(c) (6 bod·) Zade�nujte v²eobecnou rovnováhu v této ekonomice.
Pe£liv¥ vypi²te v²echny rovnováºné podmínky.

(d) (2 bod·) Je výsledná rovnováºná alokace Pareto efektivní? Krátce
diskutujte.

2. (8 bod·)

(a) (2 body) Alokace, která spl¬uje modi�kované zlaté pravidlo se vyz-
na£uje vy²²í úrovní kapitálu neº alokace spl¬ující zlaté pravidlo.
Ano/Ne. Odpov¥¤ vysv¥tlete.

(b) (2 body) Vysv¥tlete, jaká data a pro£ pouºijete pro kalibraci míry
opot°ebení kapitálu, �.

(c) (2 body) Vy²²í míra netrp¥livosti (tj. niº²í hodnota diskontního
faktoru, �) vede k vy²²í dlouhodob¥ rovnováºné úrovni nabídky
práce. Ano/Ne. Vysv¥tlete.

(d) (2 body) Jermann a Quadrini (2007) vysv¥tlují boom americké
ekonomiky v 90. letech na základ¥ zlep²ených úv¥rových podmínek
malých �rem v d·sledku zlep²ených o£ekávání budoucí produk-
tivity. V jejich modelu dochází v tomto období k r·stu po£tu
odpracovaných hodin, HDP, mezd a produktivity práce. Je je-
jich vysv¥tlení stejn¥ v¥rohodné jako vysv¥tlení v McGrattan a
Prescott (2009)? Odpov¥¤ zd·vodn¥te.

3. (10 bod·)

(a) (4 body) Kydland a Prescott (1991) argumentují, ºe jednoduchý

model reálného hospodá°ského cyklu dokáºe vysv¥tlit p°eváºnou £ást

hospodá°ského cyklu. Okomentujte toto tvrzení a vysv¥tlete, jak k
takovému záv¥ru mohli dojít.

(b) (6 bod·) Vyberte si jeden argument kritizující výsledky základ-
ního RBC modelu a detailn¥ ho vysv¥tlete. Zd·razn¥te, pro£ vámi
zvolená kritika modelu p°edstavuje problém pro praktické vyuºití
modelu.
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